



ROMÂNIA
JUDEȚUL COVASNA
PRIMARUL COMUNEI CHICHIȘ
527075 - CHICHIȘ, str. Europa nr.103
Tel:0267-347223, Fax:0267-347061; cod fiscal: 4201899
E-mail: primar.kokos@gmail.com /
secretariatclucius@yahoo.com
www.chichis.ro



Nr. 1486 din 04.04.2017

SCRISOARE DESCHISĂ

În atenția: - Florea Florinel, Băcel nr. 110
- locuitorii comunei Chichiș (satele Chichiș și Băcel - prin afișare)

Obiect: Răspuns la scrisoarea nr. 1451/03.04.2017

Stimate Doamnă Florea Florinel,

În primul rând permiteți-mi să vă felicit pentru aptitudinile și prestația fiului dvs. în calitate de „ambasador al toleranței pentru Uniunea Europeană”... cu mențiunea, că elevii multor unități de învățământ, inclusiv elevii școlii gimnaziale din Chichiș, au participat la proiecte similare, că doar suntem membri U.E, nu-i așa?

Având în vedere și faptul, că fiul dvs. este elev la Colegiul Național de Informatică „Grigore Moisil” Brașov, **nu ar fi în dezavantajul dvs.** dacă i-ați solicita sprijinul în accesarea site-lui oficial al comunei, caz în care **nu ați mai întâmpina dificultăți în a găsi și a studia „rapoartele de activitate al primarului” ori „declarațiile de avere și interese” la care faceți referire în scrisoarea dvs.**

În continuare, voi încerca să răspund punctual la unele dintre întrebările dvs., cel puțin la acelea, care într-adevăr privesc comunitatea locală din Băcel (deși în mare parte sunt date care se regăsesc atât în rapoartele de activitate ale subsemnatului, cât și în numeroasele comunicări aduse la cunoștința celor interesați), însă fără a răspunde la acuzațiile aduse la persoana subsemnatului, și nu numai, **insinuări nefondate și pe care le consider de prost gust.**

1. **Rapoartele de activitate a primarului, declarațiile de avere ale angajaților, inclusiv declarațiile de avere și interese ale subsemnatului** sunt publicate pe site-ul primăriei, www.chichiș.ro. Dacă nu le-ați găsit –cum afirmați în cuprinsul scrisorii dvs. - , cum de ați reușit să citați din ele?

2. **Strategia de dezvoltare a comunei Chichiș pentru perioada 2015-2020**, aprobată prin Hotărârea nr. 28/2015 al Consiliului Local Chichiș, se regăsește pe site-ul primăriei, în continuarea rubricii „*Statutul comunei*”. Pentru o mai ușoară lecturare, în zilele următoare va fi postată și la rubrica „*Proiecte*”.

În cazul în care din varii motive, nu reușiți să deschideți linkul în cauză, la solicitare, documentația va fi pusă la dispoziția dvs. în format electronic (CD, DVD) sau în formă letrică, după caz.

3. În ceea ce privește investiția „*Stație de epurare Chichiș*”, lucrările la acest obiectiv au fost sistate din lipsă de fonduri din anul 2010, cum **corect ați observat în „acel raport de activitate inexistent”**.

Însă, ulterior, din motive de eficiență și economicitate, nu s-a dorit continuarea și finalizarea acestuia. Clădirea edificată va fi utilizată drept stație de pompare în cadrul investiției „*Canalizare menajeră în comuna Chichiș (satele Chichiș și Băcel) cu deversarea apelor uzate în stația de epurare Prejmer – Lunca Calnicului*”.

Proiectul pentru canalizarea menajeră urma să fie depus în cadrul Programului „Control Integrat al Poluării cu Nutrienți (CIPN)”, implementat de MMAP, însă unul din criteriile de eligibilitate îl constituie acela, ca peste 80% din beneficiari să-și manifeste în scris acordul, că în cazul realizării investiției își vor racorda gospodăriile la viitoarea rețea de canalizare.

Curios, dacă nu ciudat este faptul, că în timp ce în satul Chichiș peste 80 % dintre locuitori au răspuns afirmativ solicitării noastre, completând și semnând chestionarele puse la dispoziție în acest sens, în satul Băcel acest procent era sub 50 %, **ceea ce a condus la faptul că proiectul în cauză nu a fost înaintat la unitatea de management**. Totodată, observ cu stupoare că în timp ce bazaconiile dvs. înșirate pe hârtie se bucură de susținerea a 277

persoane, proiectul „*Canalizare menajeră în comuna Chichiș (satele Chichiș și Băcel) cu deversarea apelor uzate în stația de epurare Prejmer – Lunca Calnicului*”, proiect ce vizează realizarea rețelei de canalizarea menajeră și a satului Băcel, a fost susținut doar de către 332 persoane.

Cu toate acestea, cu titlu informativ menționez, că instituția noastră, prin adresa nr. 717/20.02.2017 a înaintat la Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene (MDRAPFE) „**Solicitarea nr. 716/2017**” prin care solicităm cuprinderii acestui obiectiv de investiții în Programul Național de Dezvoltare Locală pe anul 2017.

4. În privința iluminatului public din satul Băcel, vă readuc la cunoștință că lucrările în cauză fac parte din investiția „*Înlocuire conductoare și modernizare bransamente LEA JT CE SF. GHEORGHE, în comuna Chichiș, satul Băcel, jud. Covasna*”, investiție demarată din fonduri naționale de FISE ELECTRICA SERV S.A – SISE TRANSILVANIA SUD – SDEE Covasna.

Pentru investiția în cauză instituția noastră a eliberat un Certificat de urbanism în anul 2011, unul în anul 2016, iar în anul 2017, la solicitarea beneficiarului, a fost eliberată și Autorizația de Construire nr. 1/09.01.2017.

Pentru a lămuri motivele pentru care din anul 2011 până în prezent nu s-a trecut la execuția (propriu – zisă) proiectului, precum și pentru a obține relații privitoare la termenul de finalizare a acestei investiții, vă rog să vă adresați conducerii ELECTRICA S.A., instituția noastră nefiind în măsură de a vă pune la dispoziție aceste informații, dat fiind faptul, că investiția este demarată de către această instituție și nicidecum de Primăria comunei Chichiș.

5. De asemenea, prin adresa de înaintare nr. 1035/10.03.2017 s-a depus la Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene și solicitarea de finanțare prin PNDL a obiectivului de investiții „*Reabilitare și modernizare Școala Generală cu clasele I – VIII – Gábor Áron Chichiș*”, investiție în valoare de 2.705.850 lei și care presupune, printre altele,

mansardarea clădirii existente (spații ce ar deveni săli de clasă, laboratoare etc.), respectiv, construirea unei săli de sport.

Citez din motivarea necesității și oportunității investiției propuse, motivație depusă la MDRAPFE împreună cu solicitarea de finanțare:

„Prin proiectul propus se urmărește reabilitarea și modernizarea unității de învățământ din reședința de comuna, urmând ca toți elevii – 49 elevi din Chichiș și 29 elevi din satul Băcel - să-și desfășoare activitatea într-o unitate de învățământ modernizată, beneficiind astfel de cele mai bune condiții necesare procesului educațional, reducându-se totodată și cheltuielile de întreținere a două unități de învățământ în loc de una ...”.

Tot în cadrul proiectului de mai sus au fost depuse cereri pentru suplimentarea parcului auto prin repartizarea unui microbuz pentru transport școlari cu 16+1 locuri.

Trebuie menționat, că în cazul reușitei proiectului propus, clădirea eliberată va fi revitalizată și utilizată ca grădiniță de copii, cu sală de gimnastică și curte incintă, inclusiv spații necesare pentru medic, dacă va fi cazul.

6. În ceea ce privește medicul de familie, acesta își desfășoară activitatea în baza reglementărilor legale în materie, instituția noastră neavând competențe în a reglementa activitatea acestuia.

Deținem mai multe spații publice care ar putea servi drept dispensar medical uman, însă în prezent nu există doritor care să presteze servicii medicale în satul Băcel. În cazul în care aveți și alte întrebări, propuneri sau sugestii în legătură cu calitatea actului medical din comuna Chichiș, vă puteți adresa direct medicului de familie, d-na dr. Imreh Annamăria, bincînțeleș, dacă intervenția dvs. întrunește condițiile elementare dictate de decență și bunul simț!

7. Terenul de fotbal din satul Băcel a fost solicitat pentru retrocedare (în anul 1992) de către unii cetățeni ai comunei Chichiș, satul Băcel. Nu s-a dat curs acestor solicitări, terenul de fotbal fiind în continuare în custodia Școlii Generale Băcel.

În ceea ce privește „*Baza sportivă Chichiș*”, aceasta este o investiție publică care deservește întreaga comunitate locală, deopotrivă pe toți locuitorii

celor două așezări. Ați fost vreodată împiedicați în vreun fel să o folosiți? Dacă da, de către cine și în ce condiții?

8. Acordarea ajutoarelor sociale se realizează în **conformitate cu prevederile Legii nr.416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare**. Cele 3 persoane apte de muncă, beneficiare de ajutor social, își desfășoară activitate în baza Planului de lucru aprobat prin HCL nr. 5/2017, adoptată în aplicarea și în temeiul actului normativ mai sus menționat.

Pentru informații suplimentare, respectiv pentru eventualele sugestii, reclamații, vă rog să vă adresați *Compartimentului cu Probleme Sociale* din cadrul Primăriei comunei Chichiș.

În privința „asistatului social” care momentan ocupă 2 camere din imobilul căminului cultural menționez, că este tot un membru al comunității noastre. Născut și crescut în satul Băcel, cu părinții și alți membri ai familiei domiciliați în satul Băcel. În cazul în care considerați că, condițiile de trai al „asistatului social”, împreună cu cei doi copii minori ai săi, sunt inadecvate unui trai decent, aveți posibilitatea de le oferi o cameră în chirie în casa dvs. cu etaj, și, de ce nu, un loc de muncă în magazinul dvs. Instituția noastră doar atât le-a putut oferi...

9. Pășunea Piliștea, proprietatea publică a UAT **COMUNA CHICHIȘ este folosit în exclusivitate de către deținătorii de ovine al satului Băcel**. Este închiriată anual baciului, baci (responsabil de stână) ales tot de către locuitorii satului Băcel. În cazul în care vor exista solicitări ca această suprafață de pășune să fie concesionată, instituția noastră nu deține pârghii legale de a se opune, caz în care, după organizarea licitației de concesiune și încheierea contractului de concesiune, concesionarul va hotărî de unul singur în ce mod dorește să se folosească de bunul concesionat, bineînțeles în limitele legii și conform prevederilor Amenajamentului pastoral aprobat.

După cum probabil cunoașteți, comuna Chichiș **deține în proprietate publică, suprafețe împădurite situate în două locații**: pe raza teritoriului – administrativ al comunei Dobârlău și pe raza teritoriului – administrativ al

comunei Iliceni. Din pădurea situată în comuna Dobârlău nu se face vânzare de lemne foc către populație. Cantitățile anuale aprobate sunt scoase la licitație în stare de „masă lemnoasă pe picior” unităților economice doritoare să participe la licitație care se organizează, potrivit reglementărilor legale, de către administratorul pădurii, Ocolul Silvic Covasna.

Cantitățile de lemn de foc destinate vânzării directe către populație se pune în vânzare de administratorul pădurii din Iliceni, Ocolului Silvic Hatod, la prețul și în cantitățile prevăzute în HCL nr. 66/2016 . Singurele condiții de îndeplinit fiind, ca beneficiarul să aibă domiciliul stabil în comuna Chichiș, dovedit cu act de identitate valabil, acesta sau rudele acestuia până la gradul II inclusiv, să nu fie proprietari de pădure ori membri composesorat. Hotărârea menționată poate fi studiată în integralitatea ei pe avizierul primăriei sau site-ul instituției.

Permiteți-mi, ca la rândul meu, să vă pun și eu o întrebare: oare interesul dvs. privitor la vânzarea de masă lemnoasă are cumva legătură cu pierderea unei cantități de lemne foc (zilele trecute), în urma confiscării acesteia de către organele de poliție din acuza lipsei actelor de proveniență?

10. Puntea peste râul Negru Băcel nu figurează în inventarele publice de dinaintea anului 1989 și nici în cele de după revoluție. Cine l-a construit, cu acordul cui, în baza căror autorizații, este și rămâne un mister deocamdată. Să fi fost oare o inițiativă locală?

11. Pentru **reabilitarea DC 27 A Băcel instituția noastră a depus documentația de finanțare încă din anul 2008**. În perioada Guvernului Boc IV, execuția lucrărilor pentru acest obiectiv de investiție au fost scoase la licitație direct de către MDRT(anunț de licitație nr.120270/27.04.2011, SEAP). Însă, după căderea Guvernului Boc, toate finanțările demarate de acesta au fost oprite. Asupra acestui fapt locuitorii comunei au fost anunțați pe mai multe căi, amintesc aici doar unul, și anume, Anunțul public nr. 1748/30.05.2011.

După actualizarea documentației s-au făcut numeroase demersuri în vederea obținerii de finanțare, eforturi în urma cărora finanțarea investiției a fost

aprobată, fiind încheiat în acest sens Contractul de finanțare nr. 298/26.07.2016 și Actul Adițional nr. 1/30.12.2016 intervenit între U.A.T. COMUNA CHICHIȘ și M.D.R.A.P.F.E -BUCUREȘTI.

Procedura de licitație este în curs de desfășurare, urmând ca după parcurgerea tuturor etapelor prevăzute de lege să se desemneze câștigătorul licitației, abia după aceea voi fi în măsură de a vă răspunde la întrebarea privitoare la termenul de finalizare a investiției.

12. Nu comentez în nici un fel raportul de activitate al viceprimarului sau consilierilor locali. Dacă aveți întrebări, nelămuriri privitoare la acestea, le puteți adresa direct persoanelor vizate, în scris sau în cadrul programelor de audiență, după caz.

Închei prezenta „dare de seamă” cu o notă de amărăciune și un citat din Umberto Eco:

„Prostia este infinit mai fascinantă decât inteligența, inteligența are limitele ei, prostia nu”.

Cu deosebită „considerație”

Sânta Gyula
Primarul comunei Chichis

